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I. Deskripsi Perkuliahan
A. Tujuan
Kuliah IT For Design merupakan perkuliahan yang memperkenalkan keterpaduan antara desain dengan ilmu teknologi Informasi, dimanan informasi berjalan sesuai dengan tujuan desain yang ingin dicapai. Teknnologi Informasimenjadi penggerak, pendukung, pemfasilitasi dan pencipta media baru bagi Desain.Selain itu matakuliah ini juga memperlihatkan bagaimana pengaruh IT dalam menyerap demand dan cita rasa dari pengguna desain. Proses pengambilan keputusan dalam industri desain menjadi lebih cepat dengan lengkapnya informasi dari  semua stakeholder industri desain. Desain yang kompetitif menjadi salah satu kajian yang menarik dalam matakuliah ini. Mahasiswa yang latar belakangya adalah desain komunikasi visual dan desain interior tentunya sudah akrab dengan CAD (Computer Aided Design) berbeda dengan mahasiswa dari desain murni. Namun matakuliah ini tidak berfokus pada penciptaan suatu karya tetapi pada proses yang meningkatkan kreativitas dan daya jual dari suatu karya. Terkadang ekspetasi dan demand dari pencinta karya seni dan pengguna karya desain produk tidak terpenuhi karena kekurangan pengetahuan mengenai keinginan pengguna, melalui matakuliah ini pun akan diajarkan cara pemenuhan demand pengguna dalam bentuk value chain anaylisis.
B. Metoda Perkuliahan
Metoda perkuliahan yang dilakukan ditiap tatap muka adalah pemaparan yang dilengkapi dengan 60% teori dan 40% contoh praktis penggunaan baik di dalam dunia industri desain dan business unit design

C. Metoda Evaluasi
Untuk mengetahui proses penyerapan perkuliah, evaluasi dilakukan berdasarkan komponen Ujian Tengah Semester, Ujian Akhir semester, Tugas dan diskusi yang terjadwal. Pemahan secara pragmatik dilakukan melalui tanya jawab dan keaktifan di dalam diskusi kelas.

D. Sitem Penilaian
Sesuai dengan peraturan dari UNIKOM penilaian didasarkan pada:
1. Kehadiran (10%)
2. Ujian Tengah Semester (40%)
3. Ujian Akhir Semester (40%)
4. Tingkat Aktivitas dalam sesi diskusi (10%)

E. Uraian atas hasil kuesioner dan statistik kelas
Kuesioner berisi tanggapan dari mahasiswa mengenai implementasi silabusi, kemamampuan mengajar dosen, proses transfer keilmuan dan kedalaman kajian serta prosentase antara teori dan pengalaman praktis yang diberikan dikelas. 

F. Refleksi Pelaksanaan Perkuliahan
Kuliah IT For Design pada dasarnya merupakan kuliah yang bersifat dinamik mengikut perkembangan teknologi IT dengan melibatkan stakeholder industri desain sehingga perlu materi perkuliahan dan tata cara pengajaran yang sesuai dengan duni industri disain. Daya penyerapan matakuliah ini perlu juga memperhatikan latar belakang dari mahasiswa Desain yang sebagian besar tidak pernah melibatkan teknologi Informasi dalam proses penciptaan suatu karya desain khususnya desain murni. Sedangkan desain komunikasi visual dan desain interior sudah mengenal akrab dengan dunia CAD (Computer Aided Design. 
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