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1.1. Network address translation
NAT (Network Address Translation) adalah adalah sebuah proses pemetaan alamat IP dimana perangkat jaringan komputer akan memberikan alamat IP public ke perangkat jaringan local sehingga banyak IP private yang dapat mengakses IP public.

Dengan kata lain NAT akan mentranslasikan alamat IP sehingga IP address pada jaringan local dapat mengakses IP public pada jaringan WAN. NAT mentranslasikan alamat IP private untuk dapat mengakses alamat host diinternat dengan menggunakan alamat IP public pada jaringan tersebut. Tanpa hal tersebut(NAT) tidaka mungkin IP private pada jaringan local bisa mengakses internet.
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Apa Fungsi dari NAT (Network Address Translation) pada jaringan komputer?

NAT (Network Address Translation) pada jaringan komputer berfungsi sebagai translasi alamat IP public ke alamat IP private atau sebaliknya sehingga dengan adanya NAT ini setiap komputer pada jaringan LAN dapat mengakses internet dengan mudah.

Kita tahu bahwa alamat IP Public didunia ini sudah semakin menipis sehingga penggunaan dati NAT ini dirasa sangatlah efisien dan efektif terutama dalam alokasi alamat IP.

Jenis - jenis dari NAT (Network Address Translation)

Pada jaringan komputer terdapat 2 jenis NAT, diantaranya:

Dnat atau Destiantion Network Address Translation adalah sebuah NAT yang berfungsi untuk meneruskan paket dari IP public melalui firewall ke suatu host dalam jaringan. Dnat hanya bekerja pada tabel nat dan didalam tabel NAT berisi 3 bagian yang disebut dengan CHAIN, ketiga CHAIN tersebut meliputi prerouting, postrouting dan output.

SNAT atau Source Network Address Translation yaitu sebuah NAT yang bertugas untuk merubah source address dari suatu paket data. SNAT hanya berlaku pada postrouting.

Baca Juga: Pengertian dan Fungsi Proxy pada Jaringan Komputer

Kelebihan dan Kelemahan NAT (Network Address Translation)

Sebuah sistem tentunya akan memiliki kelebihan dan kelemahan, sehingga dengan memahami kelebihan dan kelemahan dan sistem tersebut kita bisa tahu kenapa kita harus menggunakan atau tidak menggunakannya, Berikut adalah kelebihan dan kelemahan menggunakan NAT pada jaringan:

Kelebihan dari NAT (Network Address Translation)

Dengan adanya NAT dapat mengurangi adanya duplikasi IP address pada jaringan atau biasanya dikenal dengan conflict IP Address

Dengan adanya NAT akan menghindari pengalamatan ulang pada saat jaringan tersebut berubah.

Dapat menghemat IP Legal yang diberikan oleh ISP (Internet Service Provider)

Dapat meningkatkan fleksibelitas untuk koneksi jaringan internet.

Kelemahan dari NAT (Network Address Translation)

NAT dapat menyebabkan keterlambatan proses, ini disebabkan karena data yang dikirim harus melalui perangkat NAT terlebih dahulu.

NAT dapat menyebabkan beberapa aplikasi yang tidak bisa berjalan dengan normal

Dengan adanya NAT dapat menghilangkan kemampuan untuk melacak data karena data tersebut akan melewati firewall.

Baca Juga: Pengertian dan Fungsi VPN (Virtual Private Network)

Cara Kerja NAT (Network Address Translation) pada Jaringan Komputer

NAT mempunyai fungsi yaitu sebagai translasi sebuah IP address, sehingga dengan adanya NAT ini IP address private dapat dengan mudah mengakses alamat IP public. Berikut adalah cara kerja dari NAT:

>Didalam IP address terdapat sebuah bagian yang mana di dalam IP tersebut terdapat informasi-informasi berupa alamat asal, alamat tujuan, TTL, dll. Bagian ini disebut dengan header. 

>Sebagai contoh adalah sebuah komputer client dengan IP 192.168.1.2 akan mengakses atau melakukan request ke alamat www.google.co.id dengan IP 216.239.61.104, maka proses yang akan terjadi adalah sebagai berikut :

Pada header, informasi yang tersimpan antara lain alamat asal 
> 192.168.1.2

Sehingga ketika paket telah sampai pada router (gateway dari client), maka isi dari header akan dirubah menjadi : alamat asal > 192.168.1.1

>Sebelum paket keluar (menuju internet), maka header tersebut akan kembali berubah menjadi, alamat asal > 200.100.50.2, demikian seterusnya.

>Proses di atas merupakan mekanisme dari SNAT (source NAT), dimana IP asal (komputer client) akan dirubah disesuaikan dengan IP ketika paket telah berpindah. Ketika server google melakukan response / balasan, maka akan terjadi DNAT (destination NAT), dimana IP tujuan akan berubah disesuaikan dengan tujuan paket (komputer client). Prosesnya adalah sebagai berikut :

Pada header, ketika paket telah sampai pada Router, informasi IP tujuan >200.100.50.20

Ketika paket berada pada gateway, IP tujuan >192.168.1.1

Di sini header akan kembali mengalami perubahan, IP tujuan > 192.168.1.2

Sehingga Paket dapat dikirim dan bisa sampai pada komputer client.
1.2. Port Address Translation
Port Address Translation (PAT)

Port Address Translation (PAT) adalah suatu fitur dari sebuah jaringan perangkat yang menerjemahkan TCP atau UDP komunikasi yang dibuat antara host di jaringan pribadi dan host pada jaringan publik.. Hal ini memungkinkan sebuah masyarakat tunggal alamat IP untuk digunakan oleh banyak host pada jaringan pribadi, yang biasanya Local Area Network atau LAN. Perangkat PAT transparan memodifikasi IP paket saat mereka melewatinya. Modifikasi membuat semua paket yang mengirim ke jaringan publik dari beberapa host di jaringan pribadi tampaknya berasal dari satu host , (perangkat PAT) pada jaringan publik.

Hubungan antara NAT dan PAT

PAT adalah himpunan bagian dari NAT, dan erat terkait dengan konsep Network Address Translation . Dalam PAT ada umumnya hanya satu alamat IP publik yang terbuka dan menghubungkan beberapa host swasta melalui alamat terkena. Masuk paket dari jaringan publik diarahkan ke tujuan mereka di jaringan pribadi dengan mengacu pada meja yang diselenggarakan dalam perangkat PAT yang melacak pasangan pelabuhan umum dan swasta.

Dalam PAT, baik pengirim pribadi IP dan nomor port yang diubah; perangkat PAT memilih nomor port yang akan dilihat oleh host di jaringan publik. Dengan cara ini, PAT beroperasi pada lapisan 3 (jaringan) dan 4 (transportasi) dari model OSI , sedangkan NAT dasar hanya beroperasi pada lapisan 3.

Pelaksanaan PAT

Membangun Komunikasi Dua Arah

Setiap paket TCP dan UDP berisi sumber alamat IP dan nomor port sumber serta tujuan alamat IP dan nomor port tujuan. Alamat port / bentuk pasangan alamat IP sebuah socket yaitu alamat port sumber dan bentuk alamat IP sumber sumber stopkontak.

Untuk layanan yang dapat diakses publik seperti server web dan mail server nomor port penting. Sebagai contoh, port 80 terhubung ke web server software dan port 25 untuk mail server's SMTP daemon . Alamat IP dari server publik juga penting, serupa dalam keunikan global ke alamat pos atau nomor telepon. Kedua alamat IP dan port harus benar dikenal oleh semua host yang ingin berhasil berkomunikasi.

Swasta alamat IP seperti yang dijelaskan di RFC 1918 yang signifikan hanya pada jaringan pribadi di mana mereka digunakan, yang juga berlaku untuk port host. Port endpoints unik komunikasi pada host, sehingga koneksi melalui perangkat PAT dipertahankan oleh gabungan pemetaan port dan alamat IP.

PAT menyelesaikan konflik yang akan timbul melalui dua host yang berbeda menggunakan sumber nomor port yang sama untuk membangun hubungan yang unik pada saat yang sama.

Terjemahan dari Endpoint

Dengan PAT, komunikasi semua dikirim ke host eksternal benar-benar berisi alamat IP eksternal dan informasi port perangkat PAT bukannya IP internal host atau nomor port.
· Ketika komputer pada pribadi (internal) jaringan mengirimkan paket ke jaringan eksternal, perangkat PAT menggantikan alamat IP internal dalam bidang sumber header paket (alamat pengirim) dengan alamat IP eksternal dari perangkat PAT. Kemudian memberikan sambungan nomor port dari kolam pelabuhan yang tersedia, memasukkan nomor port ini di bidang port sumber (seperti kotak nomor kantor pos), dan meneruskan paket ke jaringan eksternal. Perangkat PAT kemudian membuat entri dalam tabel terjemahan berisi alamat IP internal, port sumber asli, dan port sumber diterjemahkan. Setelah paket dari koneksi yang sama diterjemahkan ke nomor port yang sama.

· Komputer menerima paket yang telah mengalami PAT mengadakan sambungan ke port dan alamat IP yang ditetapkan dalam paket diubah, tidak menyadari fakta bahwa alamat yang diberikan adalah yang diterjemahkan (analog dengan menggunakan nomor kotak kantor pos).

· Sebuah paket yang datang dari jaringan eksternal dipetakan ke alamat IP internal yang sesuai dan nomor port dari tabel terjemahan, menggantikan alamat IP eksternal dan nomor port pada header paket yang datang (mirip dengan terjemahan dari kotak pos nomor alamat jalan ) . paket tersebut kemudian diteruskan melalui jaringan di dalamnya. Jika tidak, jika jumlah port tujuan paket yang masuk tidak ditemukan pada tabel terjemahan, paket akan dibuang atau ditolak karena perangkat PAT tidak tahu di mana untuk mengirimnya.
PAT hanya akan menterjemahkan alamat IP dan port dari host internal, menyembunyikan titik akhir sebenarnya dari sebuah host pada jaringan internal pribadi.

Operasi Visibilitas

Operasi PAT biasanya transparan bagi kedua penghuni internal dan eksternal.

Biasanya host internal menyadari benar alamat IP dan port TCP atau UDP pada host eksternal. Biasanya perangkat PAT dapat berfungsi sebagai gateway default untuk host internal. Namun tuan rumah eksternal hanya menyadari alamat IP publik untuk perangkat PAT dan port tertentu yang sedang digunakan untuk berkomunikasi atas nama host internal tertentu.

PAT

Software firewall dan broadband perangkat akses jaringan (misalnya ADSL router ) adalah contoh-contoh teknologi jaringan yang mungkin mengandung implementasi PAT. Ketika mengkonfigurasi perangkat tersebut, jaringan eksternal adalah internet dan jaringan internal adalah LAN .

Contoh PAT

Sebuah host pada alamat IP 192.168.0.2 pada jaringan pribadi dapat meminta untuk koneksi ke host remote pada jaringan publik. Paket awal diberikan alamat 192.168.0.2:15345. Perangkat PAT (yang kita asumsikan memiliki IP publik 1.2.3.4) sewenang-wenang dapat menerjemahkan alamat sumber: sepasang port untuk 1.2.3.4:16529, membuat sebuah entri dalam tabel internal port 16529 yang digunakan untuk koneksi dengan 192,168. 0,2 pada jaringan pribadi. Ketika sebuah paket diterima dari jaringan publik dengan perangkat PAT untuk alamat 1.2.3.4:16529 paket diteruskan ke 192.168.0.2:15345.

Keuntungan dari PAT

In keuntungan yang disediakan oleh NAT:
· PAT memungkinkan host beberapa internal untuk berbagi alamat IP eksternal tunggal.

Kekurangan PAT

· Skalabilitas - Banyak host di jaringan swasta membuat banyak koneksi ke jaringan publik. Karena hanya ada sejumlah port yang tersedia, perangkat PAT akhirnya mungkin tidak cukup ruang dalam tabel penerjemahan. Walaupun ada ribuan port yang tersedia, dan mereka daur ulang dengan cepat, beberapa jaringan komunikasi mengkonsumsi beberapa port hampir bersamaan dalam transaksi logis tunggal (sebuah HTTP permintaan untuk halaman web dengan obyek tertanam banyak; beberapa VoIP aplikasi). Cukup-besar LAN yang sering mempertahankan jenis lalu lintas secara berkala bisa mengkonsumsi semua port yang tersedia.

· kompleksitas Firewall - Karena alamat di dalam semua disamarkan di belakang satu alamat yang dapat diakses publik, adalah mustahil untuk mesin di luar untuk memulai sambungan ke dalam mesin tertentu tanpa konfigurasi khusus pada firewall untuk koneksi ke depan ke port tertentu. Ini memiliki dampak yang cukup besar pada aplikasi seperti VOIP, video conference, dan lainnya peer-to-peer aplikasi.
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