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1. Pertemuan 4
Sistem Perusahaan ERP
Konsep Dasar SAP

ERP (Enterprise Resource Planning) merupakan sistem informasi yang mendukung transaksi atau operasi sehari-hari dalam pengelolaan sumber daya (resource) perusahaan. Sumber daya tersebut meliputi dana, manusia, mesin, suku cadang, waktu, material dan kapasitas.

ERP dibagi menjadi beberapa sub system lagi seperti : Manufacturing, Supply Chain Management, Financials, Projects, Human Resources and Customer Relationship Management.

SAP (System Application & Products) merupakan software yang difocuskan dalam penerapan dan implementasi sistem ERP secara umum disitu sudah ada Product Lifecycle Management (PLM), Human Resource Management Systems (HRMS), Supplier Relationship Management (SRM), Supply Chain Management (SCM), Customer Relationship Management (CRM), Advanced Planner and Optimizer (APO), Business Information Warehouse (BW) dan semua yang berhubungan dengan resource management.

Dengan menggunakan ERP sangat berperan dalam mendukung proses bisnis, dan menurut Motiwalla (2012, p84-85), ada 5 modul utama proses bisnis yang dikelola oleh sistem ERP, yaitu:


1. Sales Order Processing

Pendapatan dari penjualan adalah sumber daya bagi organisasi komersial. Modul penjualan mengimplementasikan fungsi penempatan pesanan, penjadwalan pesanan, pengiriman, dan faktur.

2. Purchasing

Modul pembelian mempercepat proses pembelian bahan baku yangdiperlukan dan perlengkapan lainnya. Ini mengotomatisasikan proses mengidentifikasi calon pemasok, negosiasi harga, pemberian pesanan pembelian kepada pemasok, dan proses penagihan. Modul pembelian terintegrasi dengan modul pengendalian persediaan dan perencanaan produksi. Modul pembelian sering diintegrasikan dengan perangkat lunak manajemen rantai suplai dan business-to-business (B2B) software web.

3. Production Planning

Modul Produksi membantu dalam perencanaan dan mengoptimalkan kapasitas produksi, suku cadang, komponen, dan sumber daya material menggunakan data produksi historis dan perkiraan penjualan.

 

4. Financial Accounting

Modul ini adalah inti dari seluruh sistem software ERP. Pada modul inidata keuangan dikumpulkan dari berbagai departemen functional dan menghasilkan laporan keuangan.

 

5. Human Resources

Modul HR memanajemen sumber daya manusia dan modal manusia.Modul ini secara rutin menjaga kelengkapan database karyawan, termasuk informasi kontak, rincian gaji, absensi, evaluasi kinerja, dan promosi. 
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